
ATA DA 010ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 
REALIZADA EM 27 DE FEVEREIRO DE 2020 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 
 
Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Altair Silva – Ana 
Campagnolo – Anna Carolina - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin - Delegado Ulisses Gabriel – Felipe 
Estevão – Fernando Krelling - Ismael dos Santos – 
Ivan Naatz - Jair Miotto – Jessé Lopes - João Amin 
– José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Luiz Fernando 
Vampiro - Marcos Vieira – Marlene Fengler – 
Maurício Eskudlark – Mauro de Nadal – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta - Padre 
Pedro Baldissera – Paulinha – Sargento Lima - 
Sergio Motta - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********* 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO VOLNEI WEBER (Orador) – Inicia 

falando sobre o significado da cultura para o 
povo, já que caracteriza um grupo social e está 
ligada a diferentes tipos de artes. Comenta a sua 
importância para a sociedade, dizendo que a mesma 
consolida conhecimentos, agregando a população, e 
ajudando na formação intelectual e humana. 
Considera de extrema importância a realização de 
eventos culturais, porque através deles são 
divulgadas as tradições, costumes e valores das 
regiões. Cita como exemplo o Movimento 
Tradicionalista, que possui uma grande força em 
Santa Catarina, mencionando inclusive que, em 
2017, foi sancionada pelo então governador 
Raimundo Colombo a Lei que institui a Semana 



Farroupilha no Estado, entre os dias 13 e 20 de 
setembro. Aproveita a oportunidade e convida todos 
os Parlamentares e demais pessoas que o estão 
assistindo a participarem do 8º Rodeio Crioulo 
Estadual do CTG Presilha Sombriense, em Sombrio, 
que será realizado nos dias 27, 28 e 29 de 
fevereiro, e 1º de março, agradecendo o convite 
que recebeu.  

 Finda sua fala, salientando que devemos manter 
viva a tradição que tanto proporciona o 
desenvolvimento do povo catarinense. [Taquígrafa: 
Ana Maria]  

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Inicia 
exaltando e dizendo ser apoiador do Movimento 
Tradicionalista Gaúcho, destacando o ambiente 
saudável e familiar presente nos rodeios. 

Parabeniza a deputada Paulinha, que asssumiu a 
Liderança do Governo, desejando muito sucesso. 

Discorre sobre as sérias dificuldades 
financeiras que enfrenta o Hospital Hélio Anjos 
Ortiz, de Curitibanos, devido à ausência de 
repasse governamental. Procede exibição de vídeo 
que expõe a atual situação do hospital, que é 
importantíssimo para a região.  

Finaliza, pedindo a atenção da Secretária de 
Saúde para esse grave problema, e diz ter feito 
contato com o Secretário Helton de Souza Zeferino 
e o Secretário Douglas Borba, da Casa Civil, os 
quais prometeram tomar providências resolutivas.  

 
Deputado Volnei Weber (Aparteante) – Fala da 

alegria em compartilhar com sua família o 
envolvimento nos rodeios, destacando o clima 
agradável e fraterno presente nos eventos. 

 
Deputada Paulinha (Aparteante) – Agradece o 

deputado pela menção, e diz ser uma honra 
substituí-lo, exaltando o trabalho feito pelo 
Parlamentar no último ano. Quanto à situação do 
hospital, expõe a necessidade de encaminhamento 
dos repasses, além de R$ 270 mil mensais para sua 
sobrevida.  

 



Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Diz que os 
35 pequenos hospitais ficaram fora do Plano de 
Recuperação de Pagamento de Dívidas do Governo do 
Estado, e que alguns que estão dentro do 
planejamento permanecem com pagamentos atrasados. 
Afirma que a Secretária da Saúde precisa dialogar 
com os hospitais e associações. 

 
Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 

Relata situação do ex-diretor administrativo do 
Hospital Tereza Ramos, de Lages, Joel Silva, e 
critica a decisão do governo estadual em 
substituir o diretor, pois segundo o Parlamentar, 
foi para atender pedido do atual vereador e futuro 
candidato a prefeito, Lucas Neves, que trocou o PP 
pelo PSL. Lamenta que ainda seja feito esse tipo 
de politicagem, onde a perspectiva técnica é 
substituída por interesses eleitorais. Afirma que 
não é dessa forma que se resolverá o problema da 
Saúde em Santa Catarina. 

 
Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

o deputado pelo pronunciamento e questiona o 
governo pela falta de planejamento e gestão.    
[Taquigrafia: Roberto] 

 

DEPUTADA MARLENE FENGLER (Oradora) – Começa a 
sua fala com uma frase na qual acredita muito: 
“quando nos unimos por uma causa, produzimos 
mudanças”. E isso aconteceu no comecinho de 2019, 
com a constituição da Bancada do Oeste. 

 Agradece a confiança de ter sido escolhida 
para coordenar o grupo no primeiro ano, bem como a 
confiança e o apoio de parlamentares com mais 
conhecimento e experiência.  

Considera que a Bancada do Oeste é hoje um 
colegiado consolidado e reconhecido, não só aqui 
na Casa, mas em outras esferas públicas e até na 
mídia, por sua atuação conjunta em defesa das 
demandas do Oeste. São 15 Parlamentares de 
partidos diferentes, ideologias diferentes, mas 
unidos pela mesma causa: a defesa das demandas de 
uma das regiões mais produtivas de Santa Catarina, 
mas que está distante geograficamente do centro do 



poder e muitas vezes não recebe do governo a 
contrapartida que merece.  

Demonstra convicção de que 2019 foi um grande 
ano para a Bancada do Oeste, não só pela 
consolidação da atuação, mas pelas conquistas e 
avanços obtidos em prol do Grande Oeste.  Na 
primeira reunião de 2020, com a presença de quase 
todos os 15 parlamentares que compõem o colegiado, 
foi eleito o novo coordenador, Deputado Maurício 
Eskudlark. Houve também uma avaliação das ações em 
2019 e foram definidas prioridades para este ano. 

Destaca algumas conquistas: aprovação no 
Parlamento da emenda da Bancada do Oeste no PPA, 
no valor de R$ 220 milhões para obras na SC-283;  
liberação do aeroporto de Correia Pinto, agora 
oficialmente Aeroporto Regional do Planalto 
Serrano;  aprovação de recursos para obras em 
outras estradas além da SC-283, e a inclusão do 
aeroporto de São Miguel do Oeste no Programa de 
Regionalização dos Aeroportos de Pequeno Porte; 
abertura da nova ala do Hospital Regional do 
Oeste, em Chapecó, inaugurada dia 21 e que vai 
aumentar em mais de 150 o número de leitos, além 
dos 20 leitos a mais de UTI, e foram vários 
parlamentares da Bancada do Oeste que destinaram 
emendas em favor da instituição; conseguiu, com 
apoio da Bancada Federal, que a União liberasse R$ 
19 milhões no começo deste ano para continuidade 
das obras na BR-282, além de garantir que alguns 
deputados federais apresentassem emendas para 
manutenção das obras nas BRs 282 e 163.  

Afirma que foram muitas as conquistas, mas 
ainda há muito a fazer, como melhorar a situação 
das rodovias e valorizar os hospitais da região 
para que as pessoas não precisem se deslocar a 
Florianópolis para obter atendimento em algumas 
especialidades.   

 Acredita que nenhuma das demandas será 
engavetada ou esquecida, porque juntos, 
independentemente de partido ou ideologia, 
defenderão as causas do povo oestino. Agradece a 
todos e todas pela atenção e especialmente aos 
colegas da Bancada do Oeste, pela unidade e por 
mostrarem que é possível exercitar a boa política, 



aquela que defende o bem comum e zela pelo bem 
estar das pessoas. 

 
Deputada Luciane Carminatti (Aparteante) – 

Enaltece o trabalho da deputada na condução da 
bancada, que conseguiu deixar de lado as siglas 
partidárias, os interesses pessoais e olhar para 
projetos. Agradece pela dedicação e pela 
habilidade de lidar com os 15 Parlamentares da 
Bancada. Deseja sucesso ao deputado Maurício 
Eskudlark, empenhando o seu apoio. 

 
Deputada Paulinha (Aparteante) – Manifesta 

orgulho em ser colega da deputada, reconhecendo 
qualidades de uma mulher corajosa e que se 
articula da melhor forma para chegar a objetivos 
comuns. Parabeniza a deputada e os 15 integrantes 
da bancada pelo belo trabalho, e ao deputado 
Maurício que agora assume.   

 
Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Parabeniza 

a deputada e diz admirar a união da Bancada do 
Oeste, pois é assim que a região cresce e não com 
vaidades pessoais.  

 
Deputado Mauro de Nadal (Presidente) – 

“Deputada Marlene, na verdade a criação da Bancada 
do Oeste é um exemplo positivo para a Casa, e um 
exemplo positivo também para a nossa região do 
extremo oeste. O seu trabalho foi um trabalho de 
imparcialidade, conduzido com muita maestria, e 
esse reconhecimento v.exa. recebeu por todos os 
membros da bancada. E acredito que com essa força 
de vontade expressada nas tuas ações, nas tuas 
atitudes, esse jeito simples de conduzir os 
trabalhos, com certeza será de muita valia, 
também, agora, para o Deputado Maurício Eskudlark, 
na condução deste ano, que a ele cabe esta 
incumbência de fazer com que as metas e as 
bandeiras do nosso oeste tenham um trato e uma 
condução toda especial pelo governo do estado de 
Santa Catarina, até mesmo pelo governo federal, 
porque muitas das nossas ações, enquanto bancada, 



repercutiram também em Brasília e deram resultados 
positivos. 

 Nós temos grandes exemplos de unidade, de 
trabalho, que deram resultado, dos quais eu 
costumo sempre citar, a questão do tratamento do 
câncer infantil em Chapecó. Foi uma bandeira 
abraçada aqui, no mandato passado, por vários 
Parlamentares, e hoje vemos o conforto dessas 
famílias terem este tratamento estendido às suas 
crianças lá em Chapecó, sem precisar que essas 
crianças se desloquem para a capital do estado de 
Santa Catarina. Mas também foi um trabalho de 
muita unidade dos Parlamentares da Bancada do 
Oeste, não constituída à época, mas que tinha 
muita força, pelas bandeiras, pelas ações 
conjuntas que o povo do oeste adotava aqui neste 
Parlamento. E assim não foi diferente com o 
hospital. Este hospital, esta ampliação, nós não 
podemos esquecer que ela é fruto de um aporte de 
recursos financeiros do governo federal, como 
forma de compensação de uma perda que Santa 
Catarina teria no momento em que houve o 
equilíbrio fiscal entre os estados, ainda no 
governo passado, onde conseguimos quase R$ 11 
bilhões para serem investidos em Santa Catarina, 
dos quais, o secretário, à época, Dalmo Claro de 
Oliveira destinou, a pedido dos deputados do 
oeste, recursos para a ampliação do Hospital 
Regional de Chapecó, são nove andares que estão lá 
construídos. 

 O sonho nosso, dos oestinos, dos 
Parlamentares e do povo que vive no oeste, é que 
estes nove andares entrem em funcionamento, porque 
foram pensados nos mínimos detalhes, dos quais um 
dos andares já vem em benefício dos acadêmicos, 
porque nós temos curso de Medicina, curso de 
Odontologia em Chapecó e na região, e que não têm 
um ponto adequado para o estágio. Um dos andares é 
especificamente para atender os alunos, então tudo 
foi pensado neste hospital. O que precisa agora, e 
já teve este pontapé inicial do governo do estado, 
é esta sensibilidade de fazer com que este 
hospital funcione, que esta nova unidade entre em 
funcionamento e atenda a nossa região, porque 



levando especialidades, nós evitamos que este povo 
se desloque para a capital do estado e para outros 
grandes centros. Parabéns pela fala, deputada, e 
parabéns pelo trabalho, e sucesso ao deputado 
Maurício na condução dos trabalhos ao longo de 
todo este ano.   

 
Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) – 

Parabeniza a deputada pela sua trajetória política 
muito bem conduzida, pois é uma grande líder, e 
sempre esteve nos bastidores do sucesso de muitos 
políticos do estado. Diz que se preocupa em 
desempenhar bem a sua nova missão pela antecessora 
que conduziu com maestria os trabalhos, unindo a 
bancada.     

 
Deputado Coronel Mocellin (Aparteante) – Diz 

que já conhecia a deputada, agora a admira ainda 
mais pelo seu empenho e dedicação na condução da 
Bancada do Oeste. Afirma que o trabalho é 
complexo, porque deputado não executa, ele cobra 
dos que têm essa responsabilidade, e as demandas 
são muitas. Empenha seu apoio à bancada e ao 
deputado Maurício para que o povo do oeste, que é 
empreendedor, tenha condições de trabalho.   
[Taquígrafa: Sara]    

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 
DEPUTADO VALDIR COBALCHINI (Orador) – Fala 

sobre o trabalho da bancada do oeste conduzido 
pela Deputada Marlene, e diz que mesmo após as 
eleições os partidos continuam divididos, mas que 
o trabalho desta foi procurar tratar todos iguais.  

Cita os problemas rotineiros da Saúde, mais 
especificamente a fila de pacientes para o 
tratamento do Câncer, demonstrando-se preocupado 
com o agravamento desta situação, e diz ter 
notícias de que o Ministério Público tem 
protocolado ações judiciais para a realização do 
atendimento destas pessoas. 



Comenta a dificuldade dos pacientes em iniciar 
o tratamento, e relata que muitos o procuram na 
tentativa de resolver esta situação, pois mesmo 
marcando a consulta médica, não existe prazo para 
a cirurgia.  

 Lembra que somente Joaçaba e Chapecó possuem 
hospitais capacitados para este tratamento, mas 
que os mesmos não suportam a demanda de pacientes. 

 Diz que esse é um mal que precisa ser 
combatido, e que Florianópolis é referência em 
tratamento ao Câncer infantil, pede unidade aos 
demais para tratar deste tema. 

 
Deputada Ada De Luca (Aparteante) – Concorda 

com a fala, e diz que além da consulta, a demora 
para a realização da cirurgia permite que a doença 
avance, e que, em certos casos, só o Juiz para 
autorizar o tratamento pelo alto custo da 
medicação. 

 
Deputado José Milton Scheffer (Aparteante) –

Parabeniza pela sua fala e diz que as filas não 
estão andando no Estado, que existem mecanismos 
para acelerar essa questão. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

Partido: PSL 
DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Faz um 

cumprimento especial aos habitantes de Guabiruba, 
onde o governador Moisés conquistou uma votação 
expressiva, entretanto comenta que houve descaso 
por parte do governo em relação às demandas do 
referido município. Sobre o assunto, informa que 
formalizou uma indicação baseada nas 
reivindicações das autoridades locais desde o dia 
2 de dezembro de 2019, ocasião em que sua 
assessoria esteve naquele município, apurando a 
situação física das escolas daquela região.   

Apresenta um vídeo, ilustrando a condição 
degradante das escolas, e afirma que todos os  
estabelecimentos de ensino visitados necessitavam 
de reforma. Diante da gravidade do assunto, coloca 
que indiretamente houve irresponsabilidade do 
governo, causando a morte de um munícipe de 



Guabiruba. Divulga que o acidente ocorreu há 
quatro anos, reforçando que o descaso já vem de 
outros governos.  

Finaliza, requerendo atenção especial do 
governo, do secretário da Educação, para a 
precária situação das escolas, conforme indicação 
de sua autoria.  

 
Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Corrobora o 

pronunciamento da deputada, dizendo que a 
assessoria de seu gabinete também esteve em 
Guabiruba, onde constatou a decadente situação das 
escolas. Comenta que enviou um requerimento à 
Secretaria da Educação, que responde sempre que já 
está no cronograma a recuperação das escolas. 
[Taquígrafa: Elzamar]    

   
Partido: PL 
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Elogia a 

decisão da Associação de Municípios do Vale do 
Itajaí – AMMVI, que alterou seu nome para 
Associação dos Municípios do Vale Europeu. Comenta 
que esta simples medida de alterar o nome, 
caracteriza a região e atrai turistas para a 
região. 

Também elogia a Prefeitura Municipal de 
Blumenau, que decidiu efetuar melhorias 
estruturais no projeto do Centro de Convenções de 
Blumenau, e aguarda ansiosamente a inicialização 
desta obra. 

Convida o Secretário da Saúde de Santa 
Catarina para que faça uma visita aos hospitais 
filantrópicos de Blumenau, em especial o Hospital 
Santo Antônio, alegando que o governo possui 
dívidas a pagar. 

Exibe no telão imagem de uma reportagem que 
mostra o Governo do Estado anunciando entrega de 
equipamentos agrícolas para municípios do oeste 
catarinense. Em seguida, exibe outra imagem 
mostrando que os tratores não foram entregues, e 
define que o Governo do Estado propagou uma fake 
news. 

 



Deputado Moacir Sopelsa (Aparteante) – Comenta 
sobre a emenda de sua autoria, onde forneceu verba 
para a Secretaria da Agricultura adquirir 15 
tratores, porém foram comprados 13, e entregues em 
Concórdia. Acrescenta que os outros equipamentos 
não foram entregues pela empresa responsável. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PP 
DEPUTADO ALTAIR SILVA (Orador) – Menciona que 

o agronegócio catarinense se destaca no cenário 
nacional e mundial devido ao controle sanitário 
que o estado realiza, bem como cita que 30% do PIB 
estadual vêm da agricultura.  

Cita o Projeto de Lei n. 0020/2020, de sua 
autoria, que visa instituir a política estadual de 
incentivo à permanência do jovem e do adulto no 
meio rural por meio da qualificação da oferta 
educacional, e adota outras providências. E, ao 
mesmo tempo, discorre sobre a questão da 
permanência de jovens e adultos no campo, 
mencionando viagem realizada por prefeitos 
catarinenses a algumas cidades da Europa para 
conhecerem o modelo de educação chamado ‘Casas 
Familiares Rurais’, onde desenvolvem a pedagogia 
da alternância, isto é, os jovens passam uma 
semana trabalhando na propriedade rural e na outra 
estão na escola. Assim, acredita que a Secretaria 
do Estado da Educação e a Secretaria da 
Agricultura devem focar mais nesse modelo 
importante que ajuda na formação de jovens 
empreendedores no campo, bem como nas escolas 
agrícolas catarinenses. [Taquígrafa: Sílvia]   

 

Partido: NOVO 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Noticia aos 

demais Parlamentares que protocolou um 
substitutivo global para a Reforma da Previdência, 
argumentando que se sente preocupado com a falta 
de priorização deste assunto. 

Informa que, no dia anterior, na tribuna, 
apresentou números e valores que serão 
economizados com a reforma, acredita que alguns 
dos valores são inéditos para alguns deputados, 



pois o Governo do Estado não realizou nenhuma 
reunião com os Parlamentares, até então. 

Também comenta o fato da liderança do governo 
ser contra a reforma, aumentando a sua 
insatisfação e preocupação com a situação.  

 
Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Concorda 

com o Deputado Bruno, e comenta que há uma falta 
de interesse referente à Reforma da Previdência. 
[Taquigrafia: Northon] 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Continua, de 

forma especial, comentando a fala do deputado 
Valdir Cobalchini, que trouxe tema sobre a área da 
Saúde, que tem também debatido muito na tribuna. 
Cita que, em 2017, entrou em vigor uma PEC, que 
trata do teto dos gastos com Saúde, e quando ainda 
a mesma não vigorava, o Brasil investiu 15,77% do 
seu orçamento em Saúde, e agora, em 2019, foram 
investidos 13,54%. Portanto, no ano anterior foram 
R$ 20 bilhões a menos aplicados na Saúde. 

Lembra também que, em Santa Catarina, foi 
aprovada uma PEC que elevou de 12% para 15% o 
gasto mínimo em Saúde, e essa PEC, por uma Ação 
Direta de Inconstitucionalidade, encaminhada pelo 
governo do estado, foi derrubada, e voltou o 
percentual ao patamar anterior, que era inferior. 
Menciona que os gastos a menos aplicados em Saúde, 
no país, os reflexos negativos estão aparecendo 
atualmente, com a dengue, a volta do sarampo, a 
preocupação em relação ao novo vírus mundial 
coronavírus, infelizmente com casos já no Brasil. 

Destaca que os governos têm que rever os seus 
orçamentos, e se a União não pensar seriamente na 
revogação da PEC que aumenta o percentual de 
investimentos na saúde, os discursos no Plenário 
serão ainda maiores devido ao clamor da população, 
porque as filas a atendimentos vão aumentar mais 
ainda. Ressalta que, mesmo que o país se 
desenvolva mais e tenha arrecadação maior, o gasto 
com Saúde só será corrigido no limite da inflação, 
por isso ocorre à defasagem na área.  



 Finda, lamentando mais uma vez o problema do 
aumento de pacientes em filas de espera para 
atendimento, e no caso de câncer o prazo deveria 
ser o mais curto possível. Espera que o governo 
possa encontrar de forma urgente soluções para 
aliviar a angustia das pessoas que estão doentes. 
[Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PSD 
DEPUTADO DELEGADO ULISSES GABRIEL (Orador) – 

Cita o lema positivista presente na bandeira do 
Brasil, Ordem e Progresso, e fala da necessidade 
da presença de forças policiais para haver ordem 
dentro do país. 

Informa que a cidade de Imaruí conta com 
apenas 8 policiais civis, Turvo (8), Caçador (9), 
Sombrio (11), Lauro Muller (5), Orleans (8), 
Tangará (5) e Forquilhinha (7). Afirma que o 
efetivo da Policia Civil, em Santa Catarina, está 
consideravelmente abaixo do mínimo estabelecido no 
ano de 2009, sendo de apenas 58% do total 
previsto. Registra Indicação encaminhada ao 
governo estadual pela nomeação dos 1.198 policiais 
aprovados no concurso público realizado no ano de 
2017, visto que existem 2.421 vagas abertas. 

Conclui, pedindo encarecidamente a todos os 
deputados e líderes do Poder Executivo que lutem 
pelo reforço do efetivo da Policia Civil de Santa 
Catarina para que seja mantida a ordem no estado. 

 
Deputada Anna Carolina (Aparteante) – 

Parabeniza o deputado pelo pronunciamento e diz 
que a falta de efetivo afeta o estado inteiro. 
Fala da importância do uso da tecnologia na 
Segurança Pública.    

 
Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 

Corrobora com o discurso do deputado e afirma que 
a polícia é a barreira entre a ordem e o caos. 
[Taquigrafia: Roberto] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 



DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 
início à pauta da Ordem do Dia. 

Pedido de Informação n. 0069/2020, de autoria 
do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade, informações acerca dos compromissos 
feitos quando da estadualização do porto de 
Laguna. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0070/2020, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura e 
Mobilidade, informações acerca dos projetos e 
obras que estão sendo executadas ou que planejam 
oficialmente executar na SC-418. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0071/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
Complexo de Segurança Pública de Forquilinha. 

Em discussão. 
Discute a presente matéria o sr. Deputado 

Jessé Lopes.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0072/2020, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca dos 
valores arrecadados e pagos pelo IPREV. 

Em discussão. 
Discute a presente matéria o sr. deputado 

Jessé Lopes.  



Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0038/2020, de autoria do Deputado 

José Milton Scheffer, cumprimentando o Diretor 
Executivo da empresa Voltbras, pela conquista do 
primeiro lugar no Prêmio Stemmer de Inovação 
Catarinense 2019, na categoria Inovação em 
Processo ou Serviço. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0146/2020, de autoria da 

Deputada Anna Carolina, solicitando ao Presidente 
do IMA, informações acerca do tratamento da água 
do Rio Itajaí-Mirim. 

Em discussão. 
Discutem a presente matéria os srs. deputados: 

Anna Carolina e Ivan Naatz. 
 O sr. Deputado Ivan Naatz sugere que seja 

incluída no requerimento também a Emasa, e a 
autora acata a orientação, informando que o mesmo 
requerimento será encaminhado também ao Semasa.     

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 
pedido da autora, a Presidência solicita à 
assessoria para que proceda conforme foi 
requerido.    

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0148/2020, de autoria do 

Deputado Bruno Souza, solicitando ao IPREV, 
informações acerca do impacto financeiro estimado 
das emendas protocoladas pela bancada do Partido 
dos Trabalhadores, ao PLC/0033.5/2019.  

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovado. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0145/2020, de autoria do 
Deputado Felipe Estevão; 0147/2020, de autoria do 
Deputado Laércio Schuster; e 0149/2020, de autoria 
do Deputado Valdir Cobalchini. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0163/2020 e 0164/2020, de autoria do Deputado 
Felipe Estevão; 0165/2020, de autoria do Deputado 
Volnei Weber; 0166/2020, de autoria do Deputado 
Mauro de Nadal; e 0167/2020, de autoria do 
Deputado Valdir Cobalchini. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sara] 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – A 

Presidência suspende a sessão para que a 
pesquisadora e especialista da Universidade 
Federal de Santa Catarina – UFSC, senhora Leila 
Hayashi, fale sobre a “Importância da Liberação do 
Cultivo da Macroalga Kappaphycus Alvarezii no 
Estado”. 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Explicação Pessoal.  
Não havendo oradores inscritos, encerra a  

presente sessão, convocando outra, especial, para 
segunda-feira, às 19h, em comemoração à Campanha 
da Fraternidade de 2020. [Revisão: Taquígrafa 

Sara]   

 
 


